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ATA DA 2ª REUNIÃO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
CIÊNCIAS DO PATRIMÔNIO CULTURAL DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO PARÁ, realizada via Google Meet em três de fevereiro
de 2021.

Aos três dias de fevereiro de dois mil e vinte e um, ocorreu, via Google Meet (Link: https://meet.google.com/roe-duyy-wkj ) a
reunião do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências do Patrimônio Cultural (PPGPatri). Estiveram presentes os
professores membros do colegiado: 1. Ana Aurea Barreto Maia; 2. Alexandre Máximo Silva Loureiro; 3. Diogo Menezes Costa; 4.
Idanise Santana Azevedo Hamoy; 5. Marcondes Lima da Costa; 6. Roseane da Conceição Costa Norat; 7. Thais Alessandra Bastos
Caminha Sanjad. Justificaram a ausência os professores: 1. Ana Maria Alves Linhares; 2. Carmen Lucia Souza da Silva; 3. Flávia
Olegário Palácios; 4. John Fletcher Couston Junior. Esteve presente também Kleyci Anne Soares Madeira (representante dos 
técnicos administrativos). Inaiê del Castillo Andrade Neves (representante discente).  E justificou ausência 1.INFORMES- 1.1
Restauro do painel da SEGE- A Profa. Thais informou que em junho de 2020 as professoras Roseane Norat, Thais Sanjad e Flávia
Palácios foram convidadas para trabalhar na restauração do painel da Secretaria Geral (SEGE) localizado na reitoria, que é um 
painel de comemoração aos 50 anos da UFPA, feito pela artista plástica Berna Reale. Explicou que o painel sofreu um dano, por 
isso foi iniciado um trabalho emergencial de escoramento e a retirada do painel da parede, o mesmo será levado ao LACORE/
Mercedários onde será feito o restauro e posteriormente retornará à SEGE. A Profa. Thais explicou que é um trabalho que envolve 
os discentes do PPGPatri, FACORE, FAU e do PPGAU e fez o convite a quem quiser conhecer o trabalho quando voltarem as
atividades presenciais. A Profa. Thais informou ainda que o projeto foi submetido ao edital PIBEX da PROEX no intuito de
conseguir bolsas para os discentes, em especial aos da FACORE. 1.2 Manifestação da área para prorrogação do relatório Sucupira-
A Profa. Thais Sanjad informou aos presentes que a área interdisciplinar e outras áreas fizeram um manifesto para a Diretoria de 
Avaliação da CAPES pedindo a prorrogação do relatório Sucupira. A referida professora apresentou a carta da interdisciplinar a qual
teve 130 respostas, todas concordando com o pedido de prorrogação. A Profa. Thais falou, ainda, da palestra online do Prof. Flávio
Anastácio que ocorreu no dia 02/02/2021, na qual ele falou do calendário "ajustado e apertado" dando a entender que não haverá
prorrogação. Ressaltando a sua preocupação quanto ao prazo do relatório, a Profa. Thais falou das alterações no preenchimento e
que em alguns campos será necessário fazer em conjunto com os membros do PPGPATRI, por exemplo a auto avaliação do
programa. 1.3- Técnica em química do Mercedários- A Profa. Thais Sanjad informou que no último dia 27 de janeiro entrou em 
exercício a nova servidora dos Mercedários UFPA, a química Francileia Mendonça Vasconcelos, ela é formada em química e está  
finalizando seu doutorado, e dará suporte aos laboratórios de ensino (quatro ateliês de restauro da FACORE) e pesquisa (LACORE
e Parque Analítico) dos cursos de graduação em Conservação e Restauro (FACORE) e Pós-Graduação em Ciências do Patrimônio
Cultural (PPGPatri). Foram dadas as boas-vindas à nova servidora. 1.4 Reunião com os aprovados Turma 2021- A Profa. Thais 
Sanjad informou aos presentes que a coordenação do PPGPatri agendou para próxima segunda feira, dia 08/02 às 09H, via google
Meet (Link: ) uma reunião com os candidatos aprovados para turma 2021, que tem porhttps://meet.google.com/fur-oeyu-tcs
finalidade dar as boas-vindas e tratar sobre as informações gerais do curso, procedimentos de matrícula, orientações de um modo 
geral e principalmente sobre o funcionamento do programa neste período de pandemia. A Profa. Thais convidou os docentes e a 
representante discente para participar deste momento com a turma de 2021. 1.5- Descontinuidade da bolsa da discente Inaiê del
Castillo- A profa. Thais Sanjad Informou aos presentes que a discente Inaiê del Castillo solicitou, via e-mail, a descontinuidade de 
bolsa, devido sua nomeação para exercer cargo em comissão na Secretaria de Estado de Educação. A Profa. Thais informou ainda
que, segundo a PROPESP, a bolsa da discente tem vigência até março de 2021, e que há a possibilidade de conceder para outro
discente do programa o qual receberia pelo tempo restante, um mês de bolsa, contudo, talvez não seja viável devido à demora dos

 1.6- Edital Jovens Pesquisadores- A Profa. Thais informou aos presentes sobre a chamada nº 002/2021 Programa detrâmites.  
infraestrutura para Jovens pesquisadores da FAPESPA/ CNPq, e convidou os presentes a verificarem a possibilidade de participar e 
assim conseguir bolsa para os discentes da turma 2020, ressaltando que essas bolsas são vinculadas ao coordenador do projeto e que
é o mesmo que encaminha o nome dos bolsistas. 1.7- Processo do Prof. Marcondes Costa para Professor. Voluntário- A Profa.
Thais relembrou os presentes que o Prof. Marcondes está aposentado e informou que o seu processo para Professor. Voluntário está
em tramitação e assim que for finalizado o Programa consegue vinculá-lo às disciplinas novamente.  1. PROPOSTA DE

- A Profa. Thais Sanjad informou aos presentes que o Programa precisa definir aAUTOAVALIAÇÃO E DEFINIÇÃO DE DATA
proposta de auto avaliação e determinar as datas de realização da mesma, a referida professora apresentou ao colegiado um
documento da CAPES que apresenta algumas recomendações sobre os procedimentos e instrumentos necessários para a auto 
avaliação. No primeiro momento é necessário definir a comissão de autoavaliação, posteriormente elaborar uma pré-proposta e
definir a data de reunião extraordinária para aprovação do plano de auto avaliação, e por fim implementar o plano de auto avaliação. 
A Profa. Thais informou que a comissão deve ser constituída da seguinte forma: 1) Coordenação do Programa; 2) Docente da linha 
1; 3) Docente da linha 2; 4) Representante Técnico Administrativo; 5) Representante Discente. E assim abriu-se a votação para a 
escolha dos membros. A comissão de auto avaliação será composta pelos membros: 1) Coordenação do PPGPatri (Thais Sanjad e
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Flávia Palácios); 2) Profa. Idanise Hamoy representando a Linha 1; 3) Prof. Alexandre Máximo representando a linha 2; 4) 
Representante dos Técnicos administrativos Kleyci Anne Madeira; 5) Representante discente Inaiê del Castillo. A Profa. Roseane
Norat se dispôs a ajudar no que for necessário. A Profa. Thais falou da necessidade da definição de datas da autoavaliação e
apresentou uma proposta de calendário; data da reunião extraordinária para aprovação do plano de autoavaliação dia 24/02/2021;
Implementação da autoavaliação (com relatório parcial) dia 03/03/2021; Seminário integrador dia 10/03/2021, as reuniões
acontecerão de forma remota. Todos votaram favorável a proposta do calendário. 2. ELEIÇÃO DA COORDENAÇÃO DO

 A profa. Thais Sanjad lembrou os presentes que no artigo 10 do Regimento interno do PPGPatri diz "O coordenador e oPPGPatri-
vice coordenador do PPGPatri serão eleitos para um mandato de 2 (dois) anos, na forma estabelecida no Regimento Geral da UFPA
e pelo presente Regimento" e no seu parágrafo único diz "O coordenador e o vice coordenador podem ser reconduzidos uma única
vez". Nesse sentido, a Profa. Thais informou a todos que portaria de nº 1134/2019 que designa as Profas. Thais Sanjad e Flávia  
Palácios a coordenação e vice coordenação do PPGPatri, respectivamente, tem vigência até o dia 28/02/2021, sendo necessário
assim, uma nova votação. Não havendo manifestação de interesse de uma nova chapa, a Profa. Thais Sanjad e manifestou o
interesse da coordenação atual na recondução tendo como justificativa que o programa está em fase de implantação, reiterando, 
ainda, que o programa está passando por sua primeira avaliação de acompanhamento e daqui a dois anos haverá a avaliação 
intermediaria. Todos concordaram com a recondução. O Prof. Marcondes lembrou aos presentes que é necessária uma reunião
extraordinária específica para a recondução. A reunião extraordinária será agendada para próxima semana.  3- PEDIDO DE
CREDENCIAMENTO DA PROFA. WANESSA PIRES LOTT NA LINHA 1 - A Profa. Thais apresentou ao colegiado a
solicitação de credenciamento docente do PPGPatri, da requerente Wanessa Pires Lott, para a linha 1, Patrimônio e Sociedade, e
apresentou aos presentes o material recebido e o atendimento do mesmo à resolução de credenciamento e descredenciamento
docente do PPGPatri. E informou que a solicitante propôs a disciplina "Patrimônio Imaterial: diálogos com os bens de natureza
material". A Profa. Thais informou da necessidade de formação de uma comissão, formada por docentes da linha 1, para avaliar a  
proposta de credenciamento e emitir o parecer. A referida Profa. comunicou ainda, que a Profa. Anna Maria Linhares entrou em
contato com a coordenação do programa informando que permanecerá no PPGPatri até o término de suas orientações nas turmas 
2019 e 2020. A Profa. Thais ressaltou sua preocupação quanto aos descredenciamentos do programa nesses dois primeiros anos.

 Assim, abriu-se a votação para a formação da comissão. Instituem a comissão os professores Diogo Costa e Idanise Hamoy. O Prof.
Diogo Costa sugeriu que docente Anna Linhares integrasse a comissão. E ficou acertado que a coordenação contactaria a Profa.
Anna Linhares afim de verificar o interesse e a disponibilidade para participar da comissão.  4- RETORNO SOBRE O ENSINO
REMOTO REALIZADO NO PPGPatri- A profa. Thais Sanjad informou que o semestre iniciou de forma remota, relembrando,
ainda, da reunião com os discentes na qual eles fizeram algumas observações e solicitações, tais como a disponibilização das 
gravações e tempo máximo de duas horas de cada aula ministrada. A Profa. Thais pediu retorno dos professores quanto ao
aproveitamento das disciplinas, se tiveram alguma dificuldade e abriu espaço para sugestões que possa implementar nesse período.
Não houve manifestações. A Profa. Thais reiterou que esse semestre está previsto para acontecer de forma remota, e que as  
disciplinas que têm atividades práticas terão que ser realizadas respeitando a sinalização de bandeira epidemiológicas da UFPA, que
atualmente está na cor laranja a qual indica risco intermediário. O Prof. Diogo Costa informou que em sua disciplina pode ser
retirada as visitas técnicas em grupo sem prejuízos. 5- APROVAÇÃO DO PROJETO DE PESQUISA "ARGAMASSAS A
BASE DE CAL: DETERMINAÇÃO DE CARACTERISTICAS E PROPRIEDADES PARA CONSERVAÇÃO E

 RESTAURO DE ALVENARIAS HISTÓRICAS DE BELÉM" COORDENADO PELO PROF. ALEXANDRE MÁXIMO-
A Profa. Thais Sanjad informou que o Prof. Diogo Costa elaborou o parecer do projeto de pesquisa coordenado pelo Prof.
Alexandre Máximo, intitulado "Argamassas a base de cal: Determinação de características e propriedades para conservação e
restauro de alvenarias históricas de Belém". O Prof. Diogo Costa efetuou a leitura do documento. Após a leitura abriu-se a votação. 
Todos os presentes manifestaram voto favorável à aprovação do Projeto. 6- CONCURSO PARA DOCENTE EFETIVO
FACORE/PPGPATRI- A Profa. Thais Sanjad informou que a Faculdade de Conservação e Restauro (FACORE) fez o pleito de
vaga junto a reitoria para concurso de docente efetivo para atender a demanda da FACORE e, consequentemente, do PPGPatri, na
área de Tecnologia da Conservação e Restauro, e passou a palavra para a Profa. Roseane Norat, Diretora da FACORE, que
informou que a comissão do concurso está em fase de formação, e que na última reunião da FACORE, as professoras 1) Thais
Sanjad; 2) Flávia Palácios; 3) Roseane Norat; 4) Elna Trindade; 5) Rosemery Nascimento manifestaram interesse em constituir a
comissão, e fez o convite para quem quiser integrar a comissão. Não houve manifestação de interesse. Todos os presentes votaram a
favor da comissão.  A Profa. Thais Sanjad relembrou que foi constituída, na última reunião deste colegiado7. O QUE OCORRER-
datada em 14 de janeiro de 2021, a comissão avaliadora de bolsas do Programa, a fim de acompanhar o desenvolvimento das 
atividades dos bolsistas, através de relatórios, e avaliar a renovação da concessão das bolsas. Nesse sentido, a Profa. Thais informou
que a secretaria encaminhará à comissão, os relatórios enviados pelos bolsistas do PPGPatri. E para constar eu, Kleyci Anne Soares
Madeira, lavrei os termos da presente ata que depois de lida e aprovada vai por todos assinada. Belém, 03 de fevereiro de 2021.
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